

Milyen intézkedésekkel kívánják megelőzni Szegeden a nyári fertőző megbetegedéseket?

A nyári időszakban mindig nagyobb esélye van annak, hogy a lakosság körében a fertőző betegségek elterjedjenek. A fertőzések elleni küzdelem az Egészségügyi és Járványügyi Állomás fő feladata. Megkértük dr. Vetró Jánost, az intézet dolgozóját, mondja el, hogyan akadályozzák meg a betegségek elterjedését.

időnként nem veszik elég komolyan a vizsgálatot és a nyilvántartást sem. Nem kötelezik munkavállalókat arra, hogy becsületesen megjelenjenek az orvosi vizsgálatokon, pedig ezzel az intézkedéssel sok ember egészségét biztosíthatnák.

állapítsák, egy gramm tejben vagy élelmiszerben mennyi az élő csíra. Ha ez esetleg nagyobb a megengedettnél, felhívják erre az illetékesek figyelmét. Az ivóvíz gondos kezelésével is megakadályozhatjuk a járványos betegségek elterjedését.

Nacsády József: Mikszáth szegedi éve

Művelő Nép Tudományos és Ismeretterjesztő Kiadó

AZ IRODALOMTÖRTÉNETI TANULMÁNYOK sorozatában a napokban jelent meg ez a minden tekintetben hézagpótló, a Mikszáth-kutatás egy ismeretlen területére — Mikszáth szegedi éveire — fényt derítő, kitűnő tanulmány, mely „a nagy palóc” 1878—1880 közötti, szegedi publicisztikai, írói munkásságát méri fel a kor minden vonatkozásában.

lőzta, vagy minket, És minket könnyebb... AM MIKSZÁTH NEM- CSAK a bécsi boszorkányművek hírességei, de a kuktáit is tollhegyre veszi. Különösen Bakay Nándort, a kétkulacos szegedi képviselőt, aki a hozzáfrott Kossuth-leveleket elsüllyeszti. Így történhetett aztán, hogy Kossuth Elmékedések Szeged rekonstrukciója felől című nagyserű tanulmányát csak nemrég közölte a Tiszatáj.

A tanulmány kikufatja Mikszáth szegedi társadalmi kapcsolatait is, melyeknek nyomán szinte felismerhető egy-egy későbbi regénye főhősének alakjában a szegedi polgárról vett minta. A szegedi élmények évek múltán a nagy művekben válnak művészi valósággá. S ezt ő nem is tagadja, sőt hirdeti: „...és ha Szeged megtisztel valamennyire, azért érdemlem meg, hogy a magol, mely itt énbélém esett, egészen hoztam meg... itt élnek témáim és alakjaim” — mondotta a szegedi jubileuma alkalmából.

Ne mulasszunk el a tarlóhántást

Mezőgazdasági munkáink közül ha csak egy munkafolyamatot is elmulasztunk, vagy késéssel végzünk el, az igen komoly hatással lesz az adott talajon következő termésünkre.

leg egyszerűbben úgy végezhető el, ha gyökereiket a talaj felszínre alatt néhány centiméterrel elvágjuk. A széthulló magvaknak pedig kedvező életfeltételeket biztosítunk a csírázáshoz azaz, hogy alátakarjuk. Majd egy következő műveléssel előhántoljuk a csírázó magvakat, hogy teljesen elpusztíthatjuk azokat. Hatáson pusztíthatjuk a tarlóhántással a különböző rovarkártókat is.

hántani, hogy megfelelő át- szellőződést, szikkadást érjünk el. Ennek a munkának elvégzésére legalkalmasabb a tarlóhántó tárcsa, de alkalmas még tarlóhántásra kultivátor és erősen kötött talajokon az eke is. Egyénileg dolgozó parasztok kisebb táblákon jól felhasználhatják erre a célra a fogatos tárcsát, a lókapát és a sekélyen szántó kétvású ekét is.

Anyakönyvi hírek

Table with columns for birth dates (Június 31-től július 5-ig), marriages (Házasság), deaths (Elhaltak), and births (Születések). It lists various names and dates for these events.

Mechanikus szolgák

után egy gombnyomással újra be lehet kapcsolni a világítást. Az ember régóta arra törekszik, hogy megkönnyítse munkáját, s gépekre hárítsa a munka egészét. A társadalom már komoly sikereket ért el azon a nagyszerű úton, amelyet technikai haladásnak neveznek.

Az ember ész szüleményei: a gépek, felautomaták és automaták bevonultak az iparba, a közlekedésbe, a mezőgazdaságba. Az elmúlt tíz évszázad az automatizálás és távirányítás viharosan gyors fejlődése jellemezte. Az ember akaratát pontosan és hűen teljesítő »mechanikus szolgák« azonban egyre inkább és újabb alkalmazási területeket hódítanak.

Mechanikus szolgák után egy gombnyomással újra be lehet kapcsolni a világítást. Az ember régóta arra törekszik, hogy megkönnyítse munkáját, s gépekre hárítsa a munka egészét. A társadalom már komoly sikereket ért el azon a nagyszerű úton, amelyet technikai haladásnak neveznek.

széki Köztársaságban készült. A »Saba« cég 1956. évi modellje. A »domniphon« készülék Ki az? hallhatjuk a kérdést egyes lakások ajtajánál, bár maga a házigazda benn van a lakásban. Egyszerű telefonösszeköttetés és elektromos zár segítségével tudja meg, hogy ki érkezik, s a készülék szükség esetén automatikusan kinyitja az ajtót anélkül, hogy a házigazda abahagyná a munkát, vagy a pihenést.

„Idő-relek”

Gyakran olvashatjuk ezt a felírást a bérházak lépcsőházában, éppen ott, ahol napi öt-hét órán keresztül ég feleslegesen a villany. Általában kevés lakó tér háza éjjel 12 és reggel 6 óra között. Ennek ellenére igen sok lépcsőházban ilyenkor is ég a villanylámpa. Azonban már fel-találták az ügyvezetőt idő-relet, amely egy bizonyos idő után, mialatt a lakó felérhet a legfelső emeletre — automatikusan kikapcsolja az áramot. Szükség esetén az

„Vezérlőszat” a lakásban

Az ember este hatkor hár- zatár a munkából és már

„Vezérlőszat” a lakásban

Az ember este hatkor hár- zatár a munkából és már

UKRAJNA VÁROSAIBAN

és falvaiban körülbelül háromszáz új iskola épül. Ebből több mint kétszáz már az idei tanévben megnyitja kapuit.